

ЕСТЬ В МОСКВЕ место, куда каждый в своей жизни приходит как минимум дважды. Я имею в виду небольшой участок земли в центре города, сжатый со всех сторон асфальтовыми ладоными улиц. Здесь в 1912 году дрессировщик животных Владимир Леонидович Дуров создал свой знаменитый «Уголок». Каждый из нас впервые побывал здесь в том возрасте,

кательный умело соединяется с элементом познавательным. Поэтому, когда в 6-й мастерской управления «Моспроект-2», которой руководит заслуженный архитектор РСФСР Б. С. Виленский, начали разрабатывать проект реконструкции «Уголка», немалую помощь зодчим оказала дочь знаменитого дрессировщика и зоопсихолога Анна Владимировна Дурова.

до attractionонов. Будут здесь детские карусели с шарманкой, которые станут вращать четыре медведя. Колесо обозрения и качели тоже будут приводить в движение животные. А у выхода с территории «Уголка» — там, где сейчас вход, встанет павильон так любимой детьми «мышинной железной дороги».

Если вы видите у касс «Уголка Дурова» очередь — знайте: это стоят люди, желающие попасть в театр зверей. Теперашнее помещение его, кроме того, что мало и, естественно, не может принять всех желающих, еще и лишено вентиляции и необходимых технических приспособлений. Новый театр зверей станет основной достопримечательностью «Уголка Дурова». Его бетонный купол, напоминающий купол планетария, будет виден издали. Четырехъярусное круглое здание театра, увенчанное куполом, встанет там, где сейчас летом находится загон для слона. Купив билет в кассовой павильоне, вы по широкой лестнице спуститесь в просторный вестибюль, а поднявшись по двум другим, попадете в раскинувшийся амфитеатром зал. 400 детей смогут сесть в его удобные кресла. На круглой сцене диаметром 9 метров, центр которой вращается, они увидят выступления дрессированных животных. Здесь же дети будут слушать лекции, объясняющие сущность дуровской дрессировки. На смотровой площадке, опоясавшей полукольцом театр, займут места родители. По кольцу наружной стены театра зверей разместятся открытые клетки с животными, которым мороз не страшен. Так что, когда внутри будет идти представление, с территории парка можно будет осматривать тех четвероногих артистов, которые не заняты в выступлении. Предусмотрены здесь также вольер для слона и бассейн для морских львов.

Так будет выглядеть обновленный «Уголок Дурова» — остров в асфальтовом море города, где вас ждут встречи с удивительным миром животных.

А. АГОПОВ.

ТЕАТР ПОД КУПОЛОМ

«Уголок Дурова» обновится

когда кажется вполне естественным, что слон умеет играть на трубе и бить в барабан, ворон — говорить человеческим голосом, а енот — стирать белье. Когда же мы приводим сюда своих детей, то, глядя с высоты прожитых лет на немного гесноватые вольеры, на не совсем устроенную жизнь звериного городка, понимаем, как трудно в таких условиях дрессировать животных, тем более, что ритм реконструкции, преобразующей облик нашего города, еще не коснулся этого зеленого островка на улице Дурова.

Я посетил «Уголок Дурова» третий раз. Обновленный «Уголок Дурова». Оговорюсь: пока это можно сделать лишь в архитектурной мастерской. Потому что перепланированные аллеи и реконструированные помещения «Уголка», новый зверинец и купол театра зверей можно пока увидеть лишь на ватмане. Но в ближайшее время строители придут в этот городок дрессированных животных.

«Уголок Дурова» — это не зоопарк в миниатюре и не цирк. Ведь здесь не только показывают дрессированных животных, но и объясняют особенности их психологии, рассказывают об их повадках. Так что здесь элемент развлече-

«Уголок Дурова» завтрашнего дня несколько расширит свои границы. На его территории уже снесены ветхие жилые дома. Дом комсомольца и школьника, стоящий неподалеку, будет передан «Уголку». В нем разместятся административные, лабораторные, технические помещения, кухня. Между Домом комсомольца и школьника и старым зданием уголка протянется двухэтажный зверинец, одетый в стекло и бетон. Здесь будут содержаться теплолюбивые животные — полука, обезьяны. На втором этаже старого здания будет мемориальный музей В. Л. Дурова — его экспозицию составят документы, чучела животных, панорамы, иллюстрирующие деятельность Дурова и «Уголка» его имени от возникновения до настоящего времени. Первый этаж займет репетиционный зал с кино- и светопроекционной аппаратурой. Будет здесь комната для дрессировщиков, помещения для животных, бассейн для морских львов...

На реконструированной, озелененной и перепланированной территории «Уголка» разместятся клетки и вольеры с животными, бассейны для водоплавающей птицы и морского зверя. На месте снесенных жилых домов появится горо-